

## Дорогие авторы и читатели!

Подводя итоги 2020-го года, хотелось бы, прежде всего, поблагодарить вас за поддержку журнала. В этом году, который был очень непростым во всех отношениях, благодаря вашей помощи мы продолжили реализацию наших планов по развитию издания.

В 2020-м году в журнале появилась новая рубрика, в которой мы публикуем переводы статей из авторитетных зарубежных изданий о социально значимых заболеваниях, в том числе по наиболее актуальной сейчас теме – COVID-19. Примечательна эта рубрика еще и тем, что в подготовке переводов участвуют молодые ученые – студенты, аспиранты и выпускники СПбГУ, редактируют же их дипломированные переводчики с профильным (медицинским или биологическим) образованием. Это позволяет молодым ученым получить ценный опыт работы с англоязычными источниками, а нашим читателям – ознакомиться с передовыми статьями авторов из разных стран.

Также с этого года мы начали по собственной инициативе передавать данные рецензий в РИНЦ, где они размещаются в закрытом доступе, в соответствии с действующей в журнале системой двойного слепого рецензирования. Таким образом мы отмечаем труд наших уважаемых рецензентов и делаем журнал более открытым. Кроме того, информация о журнале была размещена в системе Publons, отслеживающей активность рецензентов и редакторов научных статей по всему миру.

В этом году журналу исполнилось пять лет, что позволило ему получить рейтинг в системе Science INDEX РИНЦ. Журнал занял высокие позиции по направлениям Медицина и здравоохранение (30-е место) и Биология (16-е место), а также 218-е место среди всех журналов, что относит его к первому квартилу Science INDEX РИНЦ. Это важное достижение, по нашему мнению, повышает шансы на реализацию амбициозной задачи – включение журнала в одну из международных наукометрических баз данных.

2020-й год запомнился нам еще и тем, что работу журнала неоднократно высоко оценивали в Санкт-Петербургском государственном университете. Одна из статей, опубликованных в *Juvenis scientia* [1], освещалась не только пресс-службой СПбГУ, но и, вслед за ней, газетами «Взгляд», «Санкт-Петербургские ведомости», «Петербургский дневник», информационными агентствами Интерфакс, РБК и РИА Новости [2-4].

*Поздравляем вас с наступающим Новым Годом!*

*Желаем крепкого здоровья, сил и реализации всего намеченного в 2021-м году!*

## ЛИТЕРАТУРА

1. Ивашкевич Я.В., Козачевская Л.Ю., Петяева А.В., Чурилов Л.П. *Адьювантный и другие эффекты вакцины БЦЖ и ее влияние на эпидемиологию новой коронавирусной болезни COVID-19* // *Juvenis Scientia*. 2020. Т. 6. № 4. С. 5-29.
2. *Российские ученые выявили пользу прививки от туберкулеза в борьбе с COVID*. URL: <https://www.rbc.ru/society/03/12/2020/5fc91f459a79471e199f9ae3>
3. *Ученые СПбГУ выявили пользу прививки от туберкулеза при борьбе с COVID-19*. URL: <https://ria.ru/20201203/koronavirus-1587519492.html>
4. *Ученые выявили пользу прививки от туберкулеза в борьбе с COVID-19*. URL: <https://rg.ru/2020/12/03/reg-szfo/peterburgskie-uchenye-vyavili-polzu-vakciny-bczh-v-pandemiiu-koronavirusa.html>